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ΧΡΟΝΟΣ: 60 λεπτά

• Να συμπληρώσετε προσεκτικά το φύλλο απαντήσεων, επιλέγοντας μόνο μία απάντηση
σε κάθε άσκηση. Η συμπλήρωση να γίνει με μαύρισμα στον αντίστοιχο κύκλο.

• Κάθε σωστή απάντηση βαθμολογείται με 4 μονάδες. Για κάθε λανθασμένη απάντηση
αφαιρείται 1 μονάδα.

• Απάντηση σε άσκηση με μαύρισμα σε περισσότερους από έναν κύκλους θεωρείται
λανθασμένη. Επειδή η διόρθωση θα γίνει ηλεκτρονικά, οποιοδήποτε επιπλέον σημάδι
ή σβήσιμο μπορεί να καταστήσει την απάντηση λανθασμένη.

• Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τον χώρο δίπλα στις ασκήσεις για να κάνετε βοηθητικές
πράξεις.

• Συστήνεται όπως σημειώνετε τις απαντήσεις σας στο ειδικό έντυπο απαντήσεων στα
τελευταία πέντε λεπτά της εξέτασης, αφού βεβαιωθείτε ότι οι απαντήσεις σας είναι
τελικές.

Παραδείγματα συμπλήρωσης απαντήσεων

1. Να υπολογίσετε το άθροισμα 2 + 3.

6Α. 5Β. 4Γ. 3Δ. 2Ε.

Σωστή συμπλήρωση

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

Λανθασμένη συμπλήρωση

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε
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Γ΄ & Δ΄ Δημοτικού 24η Κυπριακή Μαθηματική Ολυμπιάδα Απρίλιος 2023

1. Κάθε σκυλάκι ζυγίζει:

4KgΑ. 6KgΒ. 7KgΓ. 8KgΔ. 9KgΕ.

2. Χθες ο Μπάνυ το κουνέλι μάζεψε 45 καρότα από τον κήπο και έφαγε το 1

5
από αυτά.

Σήμερα έφαγε 9 καρότα. Ο αριθμός των καρότων που απέμειναν είναι:

5Α. 9Β. 18Γ. 27Δ. 36Ε.

3. Το κλάσμα που δείχνει τι μέρος του παρακάτω σχήματος είναι σκιασμένο είναι:

1
4Α. 3

5Β. 3
4Γ. 2

3Δ. 1
2Ε.

4. Ο αριθμός των κύβων που αφαιρέθηκαν από το αρχικό σχήμα (αριστερά), ώστε να
προκύψει το νέο σχήμα (δεξιά) είναι:

6Α. 7Β. 8Γ. 9Δ. 10Ε.
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Γ΄ & Δ΄ Δημοτικού 24η Κυπριακή Μαθηματική Ολυμπιάδα Απρίλιος 2023

5. Στα πιο κάτω, η διακεκομμένη γραμμή είναι ένας καθρέφτης μέσα στον οποίο καθρε-
φτίζεται το σκιασμένο τρίγωνο. Το άσπρο τρίγωνο είναι το είδωλο του σκιασμένου
τριγώνου στον καθρέφτη. Το σωστό είδωλο του σκιασμένου τριγώνου στον καθρέφτη
βρίσκεται στο σχήμα:

ΑΑ. ΒΒ. ΓΓ. ΔΔ. ΕΕ.

6. Σύμφωνα με την παρακάτω εικόνα, η σειρά που δείχνει τα σχήματα από το ελαφρύ-
τερο προς το βαρύτερο είναι:

Α. Β. Γ. Δ. Ε.

7. Το γινόμενο
2× 4× 5× 25

είναι ίσο με:

20× 45Α. 2× 400Β. 8× 100Γ. 10× 100Δ. 40× 100Ε.

8. Η παράσταση
20− 18 + 16− 14 + 12− 10 + 8− 6 + 4− 2

είναι ίση με:

2Α. 4Β. 6Γ. 8Δ. 10Ε.
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Γ΄ & Δ΄ Δημοτικού 24η Κυπριακή Μαθηματική Ολυμπιάδα Απρίλιος 2023

9. Στο παρακάτω σχήμα φαίνονται πέντε πόλεις (α, β, γ, δ και ε). Κάθε πόλη συνδέεται
με κάθε άλλη πόλη με έναν δρόμο. Στο σχήμα φαίνονται μερικοί από αυτούς τους
δρόμους.

Ο αριθμός των δρόμων που δεν εμφανίζονται στο σχήμα είναι:

3Α. 4Β. 5Γ. 6Δ. 7Ε.

10. Το παρακάτω σχήμα δείχνει ένα τετράγωνο μέσα σε ένα άλλο μεγαλύτερο τετρά-
γωνο. Η περίμετρος του σκιασμένου σχήματος είναι 24 cm. Το εμβαδόν του μεγάλου
τετραγώνου είναι:

12 cm2Α. 20 cm2Β. 24 cm2Γ. 30 cm2Δ. 36 cm2Ε.

11. Ο Γιώργος χρησιμοποίησε κίτρινο και μπλε χρώμα για να βάψει κάθε ένα από τα 20

Legos του. Με κίτρινο χρώμα έβαψε 15 Legos και με μπλε χρώμα 13 Legos. Ο αριθμός
των Legos που βάφτηκαν και με τα δύο χρώματα είναι:

2Α. 4Β. 8Γ. 10Δ. 13Ε.
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Γ΄ & Δ΄ Δημοτικού 24η Κυπριακή Μαθηματική Ολυμπιάδα Απρίλιος 2023

12. Ο αριθμός των τετραγώνων που βρίσκονται στο παρακάτω σχήμα είναι:

12Α. 14Β. 15Γ. 20Δ. 21Ε.

13. Σε έναν χώρο στάθμευσης έχουν σταθμεύσει συνολικά 30 αυτοκίνητα και μοτοσυκλέ-
τες. Όλα τα οχήματα έχουν συνολικά 100 τροχούς. Ο αριθμός των μοτοσυκλετών που
υπάρχουν στο χώρο στάθμευσης είναι:

5Α. 8Β. 9Γ. 10Δ. 12Ε.

14. Στο παρακάτω σχήμα, το άθροισμα των αριθμών σε κάθε γραμμή, σε κάθε στήλη και
σε κάθε διαγώνιο είναι το ίδιο και ίσο με 30. Το Z είναι ίσο με:

6Α. 7Β. 8Γ. 9Δ. 12Ε.

15. Γράφουμε πέντε διαδοχικούς (συνεχόμενους) αριθμούς. Το άθροισμα των τριών μι-
κρότερων αριθμών είναι 60. Το άθροισμα των τριών μεγαλύτερων αριθμών είναι ίσο
με:

21Α. 60Β. 62Γ. 64Δ. 66Ε.
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16. Ο Ανδρέας είναι 10 χρόνια μεγαλύτερος από τον Βασίλη. Ο Βασίλης είναι 6 χρόνια
μικρότερος από τον Γιώργο. Το άθροισμα των ηλικιών του Ανδρέα και του Γιώργου
είναι 80. Η ηλικία του Γιώργου είναι:

26Α. 32Β. 38Γ. 40Δ. 48Ε.

17. Τα σπίτια του Ανδρέα, της Βίκυς, του Γιώργου και του μαγαζιού «Ice Cream» σχη-
ματίζουν ένα ορθογώνιο, όπως φαίνεται στην παρακάτω εικόνα. Ο Ανδρέας πηγαίνει
από το σπίτι του στο σπίτι της Βίκυς, που είναι 150m μακριά. Στη συνέχεια, περπα-
τάνε μαζί και πηγαίνουν στο σπίτι του Γιώργου. Ακολούθως, οι τρεις φίλοι πηγαίνουν
στο μαγαζί «Ice Cream». Αν ο Ανδρέας περπάτησε συνολικά 650m, η απόσταση από
το σπίτι της Βίκυς στο σπίτι του Γιώργου είναι:

150mΑ. 250mΒ. 300mΓ. 350mΔ. 500mΕ.

18. Αν ισχύει ότι
15 +XY + 3 = 39 ,

τότε η παράσταση
15 + Y X − 3

είναι ίση με:

(Εδώ, τα X και Y αναπαριστούν τα ψηφία των διψήφιων αριθμών XY και Y X.)

12Α. 21Β. 24Γ. 30Δ. 36Ε.
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19. Το σχήμα (1) έχει εμβαδόν 14 τετραγωνικές μονάδες. Το σχήμα (2) δημιουργήθηκε
όταν διπλασιάσαμε τις διαστάσεις του σχήματος (1). Το εμβαδόν του σχήματος (2)

σε τετραγωνικές μονάδες είναι:

28Α. 56Β. 96Γ. 196Δ. 208Ε.

20. Ο κύριος Νίκος φύτεψε 10 δέντρα σε σειρά. Η απόσταση μεταξύ δύο γειτονικών
δέντρων είναι ίδια. Αν η απόσταση του πρώτου από το τελευταίο δέντρο είναι 18m,
τότε η απόσταση μεταξύ του τρίτου και του έβδομου δέντρου είναι:

4mΑ. 5,4mΒ. 7,2mΓ. 8mΔ. 13mΕ.

21. Αν
2 + 4 + 6 + · · ·+ 100 = 2550

τότε το
4 + 6 + · · ·+ 100 + 102

ισούται με:

2550Α. 2552Β. 2650Γ. 2652Δ. 2700Ε.
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22. Η Μαρία έκοψε ένα ορθογώνιο κομμάτι χαρτιού κατά μήκος της διαγωνίου του και
έφτιαξε 2 ίσα τρίγωνα. Τα μήκη των πλευρών των τριγώνων είναι 9 cm, 40 cm και
41cm. Το εμβαδόν του αρχικού ορθογώνιου χαρτιού πριν το κόψει η Μαρία είναι:

90 cmΑ. 98 cmΒ. 100 cmΓ. 360 cmΔ. 1640 cmΕ.

23. Μία οικογένεια έχει έξι παιδιά, 3 αγόρια και 3 κορίτσια. Κάθε ένα έγραψε μία πρό-
ταση για την οικογένειά του. Πέντε από τις έξι προτάσεις είναι οι εξής:

• Έχω περισσότερους αδελφούς από αδελφές.
• Έχω περισσότερες αδελφές από αδελφούς.
• Έχω τόσους αδελφούς όσες και αδελφές.
• Έχω λιγότερες αδελφές από αδελφούς.
• Έχω λιγότερους αδελφούς από αδελφές.

Ο μεγαλύτερος αριθμός από τις πιο πάνω πέντε προτάσεις που μπορούν να ισχύουν
ταυτόχρονα είναι:

1Α. 2Β. 3Γ. 4Δ. 5Ε.

24. Στο παρακάτω σχήμα γράφτηκε ένας μονοψήφιος αριθμός σε καθένα από τα δώ-
δεκα κουτιά. Κάποιοι αριθμοί μπορούν να γραφτούν περισσότερες από μία φορές.
Το άθροισμα των αριθμών σε οποιαδήποτε τέσσερα συνεχόμενα κουτιά είναι 12. Κά-
ποιος έσβησε τους περισσότερους από τους αριθμούς αυτούς, αλλά έμειναν οι τρεις
που φαίνονται στο σχήμα. Ποιος αριθμός ήταν γραμμένος στο τελευταίο κουτί δεξιά;

0Α. 2Β. 5Γ. 7Δ. 9Ε.

25. Να βρείτε πόσοι διαφορετικοί αριθμοί μπορούν να σχηματιστούν χρησιμοποιώντας
μόνο τα ψηφία 1 και 2 έτσι, ώστε το άθροισμα των ψηφίων κάθε αριθμού να είναι ίσο
με 5. Κάθε ένα από τα ψηφία 1 και 2 μπορεί να χρησιμοποιηθεί μία ή περισσότερες
φορές ή και καθόλου, για την κατασκευή των αριθμών αυτών.

3Α. 4Β. 5Γ. 7Δ. 8Ε.
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EXAM PAPER
3rd & 4th GRADE

TIME: 60 minutes

• Fill in carefully the answer sheet, by choosing only one answer to each exercise. The
selection must be made by shading the right answer.

• Every correct answer is graded with 4 points. For each wrong answer, 1 point will be
deducted.

• If an exercise is answered by shading more than one answer, the answer will be
considered wrong. The correction will be made electronically, so any additional mark
might be taken as wrong.

• You can use the space next to the questions to take extra notes.

• It is recommended that you complete the answer sheet in the last five minutes of the
exam, making sure that your answers are final.

Examples of filling the answer sheet

1. Find the result 2 + 3.

6Α. 5Β. 4Γ. 3Δ. 2Ε.

Correct filling

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

Incorrect filling

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε
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1. The weight of one puppy is:

4KgΑ. 6KgΒ. 7KgΓ. 8KgΔ. 9KgΕ.

2. Yesterday, John the Rabbit picked 45 carrots from his garden and ate 1

5
of them. Today,

he ate 9 carrots. The number of carrots left is:

5Α. 9Β. 18Γ. 27Δ. 36Ε.

3. The fraction of the shaded region to the whole figure is:

1
4Α. 3

5Β. 3
4Γ. 2

3Δ. 1
2Ε.

4. The number of the small cubes that were removed from the the original cuboid given
on the left in the picture below, to produce the shape on the right is:

6Α. 7Β. 8Γ. 9Δ. 10Ε.
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5. Below, the dotted line is a mirror in which the shaded triangle is reflected. The white
triangle is the mirror image of the shaded triangle. The correct mirror image of the
shaded triangle in the figure is:

ΑΑ. ΒΒ. ΓΓ. ΔΔ. ΕΕ.

6. According to the following figure, the correct order of the shapes below, from lightest
to heaviest is:

Α. Β. Γ. Δ. Ε.

7. The product
2× 4× 5× 25

is equal to:

20× 45Α. 2× 400Β. 8× 100Γ. 10× 100Δ. 40× 100Ε.

8. The expression
20− 18 + 16− 14 + 12− 10 + 8− 6 + 4− 2

is equal to:

2Α. 4Β. 6Γ. 8Δ. 10Ε.
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9. The figure below shows five cities (α, β, γ, δ και ε). Each city is joined to every other
city by a road. The map is incomplete.

The number of roads missing from the figure is:

3Α. 4Β. 5Γ. 6Δ. 7Ε.

10. The figure below shows one square inside another. The perimeter of the shaded region
has length 24 cm. The area of the larger square is:

12 cm2Α. 20 cm2Β. 24 cm2Γ. 30 cm2Δ. 36 cm2Ε.

11. George painted each of his 20 Legos. He painted 15 Legos with yellow colour and 13

Legos with blue colour. The number of Legos that were painted with both yellow and
blue colour is:

2Α. 4Β. 8Γ. 10Δ. 13Ε.
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12. The number of squares in the fiqure below is:

14◦Α. 24◦Β. 34◦Γ. 44◦Δ. 45◦Ε.

13. A garage has 30 vehicles, some of which are cars and the rest are motorcycles. There
are in total 100 wheels in all of the vehicles. The number of motorcycles in the garage
is:

5Α. 8Β. 9Γ. 10Δ. 12Ε.

14. The numbers in each row, column, and diagonal of the table below add up to 30. The
value of Z is:

6Α. 7Β. 8Γ. 9Δ. 12Ε.

15. Five consecutive numbers were written on the board. The sum of the smallest three
numbers is 60. The sum of the largest three numbers is:

21Α. 60Β. 62Γ. 64Δ. 66Ε.
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16. Andreas is 10 years older than Ben. Ben is 6 years younger than Chris. The sum of
ages of Andreas and Chris is 80. The age of Chris is:

26Α. 32Β. 38Γ. 40Δ. 48Ε.

17. The houses of Andrew, Becky, Charles, and the Ice Cream shop form a rectangular
block. Andrew walks from his house to Becky’s house which is 150m away. Then, they
walk together to pick up Charles at his house. Lastly, the three friends walk to the Ice
Cream shop. Given that Andrew walked 650m in total, the distance of Becky’s house
to Charles’s house is:

150mΑ. 250mΒ. 300mΓ. 350mΔ. 500mΕ.

18. If
15 +XY + 3 = 39 ,

then the expression
15 + Y X − 3

is equal to:

(Here, X and Y represent the digits of the 2- digit numbers XY and Y X.)

12Α. 21Β. 24Γ. 30Δ. 36Ε.
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19. Figure (1) has an area of 14 square units. Figure (2) on the right was produced by
doubling the side lengths of figure (1). The area of figure (2) in square units is:

28Α. 56Β. 96Γ. 196Δ. 208Ε.

20. Mr. George planted 10 seedlings in a row on one side of the road at equal distances
apart as shown below. The distance between the first and the last seedling is 18m. The
distance between the third and the seventh seedling:

4mΑ. 5,4mΒ. 7,2mΓ. 8mΔ. 13mΕ.

21. If
2 + 4 + 6 + · · ·+ 100 = 2550

then
4 + 6 + · · ·+ 100 + 102

is equal to:

2550Α. 2552Β. 2650Γ. 2652Δ. 2700Ε.
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22. Mary cut a rectangular piece of paper from its diagonal to create two identical triangles
with sides 9 cm, 40 cm, and 41cm.. The area of the rectangular piece of paper before
cutting is:

90 cmΑ. 98 cmΒ. 100 cmΓ. 360 cmΔ. 1640 cmΕ.

23. A family has six children – 3 brothers and 3 sisters. Each one of them wrote a statement
about the family. Five out of six statements are as follows:

• I have more brothers than sisters.

• I have more sisters than brothers.

• I have as many brothers as sisters.

• I have fewer sisters than brothers.

• I have fewer brothers than sisters.

The greatest number of the above five statements that can be true at the same time is:

1Α. 2Β. 3Γ. 4Δ. 5Ε.

24. One-digit numbers were written in the twelve boxes shown, one number per box. Some
one-digit numbers were written more than one time. For every four boxes in a row,
the sum of their numbers was 12. Most of the numbers got erased, but three of them
remained. Which number was written in the last box on the right?

0Α. 2Β. 5Γ. 7Δ. 9Ε.

25. Find the number of different whole numbers which are containing only the digits 1

and 2 (each of these digits can be used one or more times or not at all) such that for
each of these numbers, the sum of all of its digits is equal to 5.

3Α. 4Β. 5Γ. 7Δ. 8Ε.
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